

# 全市政法系统领导干部“学习贯彻习近平法治思想 聚力建设平安祥和幸福安康”专题培训班开班

本报讯(见习记者 张璇)10月29日,全市政法系统领导干部“学习贯彻习近平法治思想 聚力建设平安祥和幸福安康”专题培训班在市委党校开班。市委常委、统战部部长、政法委书记寇全安出席开班式并讲专题党课。副市长、市公安局局长张广东,市中级人民法院院长刘娟,市检察院检察长刘惠生出席。

寇全安强调,在全市上下认真学习贯彻党的二十届三中全会精神、攻坚冲刺全年目标任务的关键时刻,举办全市政法系统领导干部专题培训班,正当其时、十分必要。他要求,全体学员要深学、用心悟,将学习贯彻党的二十届三中全会精神,与深入学习贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作

的重要论述结合起来,与深入学习贯彻习近平总书记历次来陕考察重要讲话重要指示结合起来,联系实际,融会贯通。要联系学、促转化,立足自身岗位职责,着眼防范风险、化解矛盾、维护稳定,深入研讨、相互借鉴,做到学以致用。要守纪律、求实效,发扬严实学风,严明培训纪律,切实把党纪学习教育成果体现到此次培训的全过程各方面,确保取得实实在在成效。

此次培训为期2天,共安排了7个专题讲座,旨在进一步提升全市政法系统领导干部政治素养、运用法治思维和法治方式防范化解重大风险、推动平安祥和幸福安康建设的能力和水平。各县(市、区)委政法委书记、常务副书记、政法各单位主要负责同志,各镇(办)政法委员等参训。

# “文明出行‘救’在身边”红十字急救包及体检卡捐赠暨投放活动举办

本报讯(记者 黄慧慧)10月29日,市红十字会、市创文办联合有关单位、爱心企业,共同举办“文明出行‘救’在身边”红十字急救包及体检卡捐赠暨投放活动。副市长杨首艳出席活动并讲话。

杨首艳指出,全市红十字会系统要坚持党的全面领导,紧紧围绕党和政府中心任务,着眼群众所急、党政所需、红会所能,落实“三救三献”主责主业,持续提升人道服务能力和水平,全力打造“群众身边的红十字会”,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献更多红十字力量。

# 我市启动普通国省干线公路冬季治超专项行动

本报讯(记者 陆青波)10月29日,我市普通国省干线公路冬季治超专项行动启动仪式在平利县举行。

据了解,此次专项行动重点对G346线安平路、桥间路,G211线安岚路、安旬路、旬小路,G541线岚镇路,S102线平镇路,拉运砂石料、矿石、煤炭等盲区路段的超限运输车辆进行治理。专项行动自即日起至春运结束,在全市干线公路范围内开展,旨在巩固“春雷行动”、桥隧安全保护专项行动的基础上,通过开展冬季治超专项行动,深入推进固定与流动相结合、传统与科技相结合、路政与交警联合、路政与养护联合的治超工作格局,持续保

# 瀛湖镇高质量发展推介暨瀛湖第四届商会换届大会召开

本报讯(见习记者 张璇 通讯员 杨翀宇 陈昱玮)10月27日,汉滨区瀛湖镇高质量发展推介暨瀛湖商会第四届换届大会召开,选举产生了新一届瀛湖商会领导班子。

据了解,瀛湖商会成立于2003年,目前共有会员120余名。近年来,瀛湖商会以助推瀛湖经济发展为己任,紧紧围绕“劳务输出”“富硒产品”“旅游服务”做文章,着力推进“画里瀛湖·梦中水乡”建设,全力引导会员企业当好地方经济发展生力军。目前,全镇非公经济呈现出现规模扩大、特色鲜明、凝聚力强、品牌优良等特点,初步形成了以高新技术、农业种养、教育培训、生态旅游、医疗康养五大产业为引领的产业发展集群,培育了安康越泽工程技术有限公司、汉滨区环博职业技能培训学校、汉滨区代安核桃农民专业合作社等一批知名企业,有效激发了区域经济活力。



在旬阳市石门镇青蛇沟村的旬阳市惠朝豪生态农业农民专业合作社养殖场,负责人向自惠正在给牛喂草料。据了解,自2009年回乡创业以来,向自惠累计投资120余万元发展养殖业,目前养牛70余头,有效带动周边群众增收。

会上,瀛湖镇相关负责人就“画里瀛湖 梦中水乡”作了专题推介,在在外发展人士通过座谈交流、视频祝福等形式共话瀛湖发展大计。

陈培璇 摄

# 岚皋:项目建设加速冲刺

通讯员 马安妮 周煜

穿行在岚皋各大重点项目、惠民工程一线,一批在建项目有序推进,劳动者们正以苦干、巧干演奏拼搏乐章,迈出项目推进“大步伐”。

10月22日,瀛河镇双河口至水雾池公路改建工程现场正在进行道路路基整形,挖掘机来回作业,技术人员在一旁进行路面标高测量。

岚皋县交通运输综合执法大队队长刘斌介绍:“项目完工后,将为瀛河镇蒋家村至南官山镇宏太村之间近10万亩森林防火应急提供有力的交通保障,推动该区域森林经济和林下产业发展。同时还将为瀛河镇、南官山北大门、柴北公路、国道G541之间形成环线,为全县旅游发展提供更多选择。”

据悉,该项目路线起于瀛河镇蒋家

关村双河口,终点位于水雾池景区,全长9.2公里,项目概算投资约7000万元。截至目前,已完成土石方开挖约22万立方米、涵洞10道、各类构造物约3.3万立方米、路基整形约3公里。完成投资约3100万元,预计2025年6月底全面完成建设任务。

与此同时,岚皋县丹江口库区水土流失治理项目花里片区施工现场也是一派繁忙景象,在孟石岭镇九台村和田坝村交界处实施的坡改梯工程已见雏形。

“以前我们村的地都是坡地,水土流失严重,老百姓种地比较困难,一下雨也有安全隐患。现在进行治理,老百姓种地更方便,机械也能进来了,真正让老百姓得到了实惠。”孟石岭镇九

台村党支部书记李吉平说。

据了解,岚皋县丹江口库区水土流失治理项目以治理水土流失,改善生态环境,扛牢确保“一泓清水永续北上”政治责任为主要目的,花里片区实施支河口、武学、龙安、洋溪河等4条小流域治理水土流失面积共60平方公里。

“在项目开展前期,我们与县自然资源局、林业局、镇村进行对接,提前协调解决施工中可能发生的土地地界纠纷、农作物种植等问题。在项目进行期间,狠抓安全质量,通过排查安全隐患、召开安全质量培训会议、做好安全警示标记等方式,确保项目施工安全、按期完成。”项目负责人黄晓宏说。

该项目于今年5月12日启动,目前已完成坡改梯42.75公顷,配套排灌

沟渠5千米,生产道路4.41千米,谷坊7座,护地堤2.48千米;封禁治理4452公顷,落实管护人员10人,预计今年11月底全面完工。

截至目前,岚皋县今年42个市级重点项目已全部开工建设,完成投资55.66亿元,占年度计划的85.49%;120个县级重点项目(新建78个、续建42个)已开工99个(新建57个、续建42个),开工率83%。在这片充满生机与活力的土地上,岚皋县正以时不我待的紧迫感,抢抓机遇、攻坚克难,全力冲刺四季度,不断开创项目建设新局面。

深化“三个年” 奋进谱新篇

# 紫阳“五窗联动”打造医保优质服务端

本报讯(通讯员 姜显国)近年来,紫阳县持续在建立精准、高效、智慧、温暖医保经办服务新格局上下功夫,探索实施“五窗联动”医保经办服务模式,创优“新医保·心服务”医保服务品牌,持续提升参保群众的获得感、幸福感、安全感。

构建“政务公开+数字赋能+群众监督”工作体系,建立接、派、督、考、评、研“六位一体”的12345政务服务便民热线,实现受理、办结、预警、督办、反馈、回访、评价全流程和智能化“总客服”。组建县镇村三级医保服务微信群,搭建县镇村医保人员、镇村干部、居民群众交流平台,公布医保咨询服务电话,确保群众诉求早获取、快办理。

对接“网上一窗”,打造指尖服务端。开通“码上晓”微信小程序,在紫阳医保微信公众号公布医保政策、公开办理情况,实现群众咨询网上问、诉求网上提、事情网上办,让数据“跑路”逐渐代替群众跑腿。推广应用医保电子凭证、医保服务平台网厅、APP和小程序,提高群众网上办事效率,享受“指尖上的服务”。

建设“智慧一窗”,打造智能服务端。在县智慧政务大厅设置医保自助服务端,推进“三电子两支付”建设,在定点医疗机构设置自助服务端,实现挂号缴费手机上办、取号取单自助机上办、医保报销一站式窗口办,全面提升经办效率,促使医保经办服务更加智能、透明、便捷。



# 和美乡村气象新

通讯员 邹一铭

走进旬阳市石门镇白庙村,房前屋后的农家院落绿意盎然,纵横交错的水泥路干净整洁。

村党支部书记秦德科说,村里每条路,每片绿化的建设都有村民积极参与的身影。“有钱出钱,有力出力,在我们村子建设中,已经成了一种风气。”

2022年以来,石门镇开展以“居室美、庭院美、厨房美、厕所美、绿化美、家风美”为主要内容的美丽庭院创建工作,发动村民就地取材,利用闲置的农具、废弃的砖瓦,在自家房前屋后打造一批小菜园、小花园、小果园、小养殖园等。

可多年累积的脏乱差问题,怎么突破?镇村两级干部挨家上门,劝导村民管好房前屋后、清退占道设施。村里发动热心村民成立卫生协会,村民自我监督,既评卫生“清洁户”,也评卫生“加油户”,都晒在村微信群里。

# 汉阴:特色农产品走俏农高会

通讯员 刘东

10月29日,在汉阴县城关镇的安居小区,工作人员正在对废弃的电话线、网线等进行拆除,拆除后,汉阴县住建局借助水管网改造和老旧小区改造项目,启动了地下管网铺设工程,将主缆引入地下,光纤布放地下,有序进行。

王辉 摄

汉阴县6家企业携手桃花鱼、果蜜红茶、手工桑叶面、炕炕馍等60余种名特优农产品参展亮相,备受关注。

“我们汉阴水资源丰富、水质好,养出来的桃花鱼个头大、肉质多、营养也丰富,可以炒着吃、炸着吃。”汉阴县农产品展位前,县农村供水公司工作人员王进一边向围观群众介绍汉阴桃花鱼的特点,一边拿出即食类桃花鱼邀请大家品尝。

汉阴县农村供水公司通过产权流转,在全县范围内符合养殖条件的水库,投放养殖桃花鱼1000万尾,目前已达到销售规格,预计今年商品鱼产量可达40万斤,产值800万元左右。为拓宽销售渠道扩大销售,提高产品对外知名度,增强品牌效应,汉阴桃花鱼首次亮相农高会。

“这是我们第一次参加农高会,整体感觉就是这个活动规模很大,人很多,很热闹,对于宣传我们的桃花鱼产品很有帮助,有利于提高产品知名度,打开市场和销路,进一步持续推动产业优质高效发展。”王进说。

同样备受关注的还有陕西一秋农业科技有限公司生产的手工桑叶面。企业负责人王艳秋一边向围观人群展示、介绍桑叶面特点,一边协助员工收款、装袋,现场销售。

“效果很不错,大家都很喜欢我们的桑叶面,买的人很多,这几天我们每天都能卖出15000块钱左右。”王艳秋说。

陕西一秋农业科技有限公司是一家以富硒桑资源开发利用为主,集研发、生产、销售为一体的农业科技公司,目前以生产手工桑叶面条和手工桑叶馒头为主。该企业厂房于今年8月份在汉阴县蒲溪镇小街工业园区建成投产,有效填补了汉阴县桑叶食品生产加工行业领域的空白,延长了蚕桑产业链条,对整体推动汉阴县蚕桑产业高质量发展具有重要意义。

此次产品在农高会上迎来热销,极大地鼓舞了企业的发展信心。“我们将以此次农高会为契机,对标行业内优秀企业,扬长避短,找准差距补齐短板,完善改良现有产品生产工艺,提高产品产量和质量。我们将对汉阴桑资源进行更深层次开发利用,研发生产出更多更好的、经得起市场检验的桑叶产品,增强企业生命力和发展活力。”王艳秋信心满满地说。

“我们将以此次农高会为契机,对标行业内优秀企业,扬长避短,找准差距补齐短板,完善改良现有产品生产工艺,提高产品产量和质量。我们将对汉阴桑资源进行更深层次开发利用,研发生产出更多更好的、经得起市场检验的桑叶产品,增强企业生命力和发展活力。”王艳秋信心满满地说。

“我们将以此次农高会为契机,对标行业内优秀企业,扬长避短,找准差距补齐短板,完善改良现有产品生产工艺,提高产品产量和质量。我们将对汉阴桑资源进行更深层次开发利用,研发生产出更多更好的、经得起市场检验的桑叶产品,增强企业生命力和发展活力。”王艳秋信心满满地说。

“我们将以此次农高会为契机,对标行业内优秀企业,扬长避短,找准差距补齐短板,完善改良现有产品生产工艺,提高产品产量和质量。我们将对汉阴桑资源进行更深层次开发利用,研发生产出更多更好的、经得起市场检验的桑叶产品,增强企业生命力和发展活力。”王艳秋信心满满地说。

“我们将以此次农高会为契机,对标行业内优秀企业,扬长避短,找准差距补齐短板,完善改良现有产品生产工艺,提高产品产量和质量。我们将对汉阴桑资源进行更深层次开发利用,研发生产出更多更好的、经得起市场检验的桑叶产品,增强企业生命力和发展活力。”王艳秋信心满满地说。

“我们将以此次农高会为契机,对标行业内优秀企业,扬长避短,找准差距补齐短板,完善改良现有产品生产工艺,提高产品产量和质量。我们将对汉阴桑资源进行更深层次开发利用,研发生产出更多更好的、经得起市场检验的桑叶产品,增强企业生命力和发展活力。”王艳秋信心满满地说。